
                       

 

Pokračování komunitního plánování sociálních služeb ORP Jindřichův Hradec 

registrační číslo: CZ.03.2.63/0.0/0.0/16_063/0006571 

Zápis z jednání pracovní skupiny Senioři ze dne 12. března 2019 

Místo konání: MěÚ Jindřichův Hradec, ul. Janderova 147/II, Jindřichův Hradec (zasedací 

místnost č. 105) 

Přítomni: viz prezenční listina 

Program:  

 Úvod 

 SWOT analýza 

 Diskuze 

Úvod 

Pracovní skupina Senioři byla informována o dosavadním vývoji komunitního plánování 

v Jindřichově Hradci. 

V úvodu byli představeni noví členové - Mgr. Jaroslava Sedláková, PhD. za město Strmilov, 

Hospicová péče sv. Kleofáše, o.p.s. – Mgr. Lenka Řeřichová, Mgr. Petra Brychtová, dále 

Jindřichohradecké sdružení sociálních aktivit z.s. – p. Zdeňka Hanzalová, p. Jana Štěrbová. 

Přítomen byl také zástupce Českobratrské církve evangelické – pan farář Michal Kitta.  

Členové hovořili o poslání jednotlivých organizacích, příp. o cílové skupině – předání 

informací. 

SWOT analýza 

Pracovní skupina se věnovala strategické analýze, která byla doplněna o další poznatky: 

SILNÉ 

aktivizační služby Svazu tělesně postižených a Jindřichohradeckého sdružení sociálních 

aktivit z.s. 

Domov pro seniory Otín 

Pečovatelská služba Ledax o.p.s. 

osobní asistence Mesada, z.s. 

sociální lůžka v nemocnici 



pokrytí hospicovou péčí 

 

SLABÉ 

nedostatečné kapacity pobytové odlehčovací služby 

nedostatečné kapacity terénní odlehčovací služby  

nedostatečné kapacity hospicové péče (MSPP - mobilní specializovaná paliativní péče)  

nedostatečné kapacity domova pro seniory  

nárůst potřeby celodenní péče  

nedostatečná kapacita pečovatelské služby  

bariéry v dopravě 

 

PŘÍLEŽITOSTI 

rozvoj tísňové péče 

rozšíření půjčoven kompenzačních pomůcek  

senior taxi rozvoj  

dobrovolnictví  

vznik denního stacionáře 

 

OHROŽENÍ 

problém v malých obcích (málo klientů = dražší služba)  

nárůst počtu seniorů  

snížení dotací do sociálních služeb 

 

Diskuze 

Denní stacionář v Dačicích – paní Mgr. Stejskalová informovala pracovní skupinu o sazebníku 

poskytovaných služeb v tomto stacionáři (klienti s nižší mírou podpory za každou započatou 

hodinu - 32,-Kč, klienti se střední mírou podpory - 46,-Kč za každou započatou hodinu, klienti 

s vysokou mírou podpory - 66,-Kč za každou započatou hodinu, dále se hradí stravování) – poté 

vypočtená částka na měsíc je vysoká. V současné chvíli je zájem o denní stacionář v Dačicích 

nulový, nemají ani jednoho klienta. Je možné, že v Jindřichově Hradci by byla situace obdobná. 

Pracovní skupina se shodla, že pro seniory jsou vhodné terénní služby – např. pečovatelské 

služby, odlehčovací služby, zde je ale dlouhodobý problém – nedostatečné kapacity. Jedná se 

o nedostatečnou kapacitu pečovatelských služeb, terénních odlehčovacích služeb i mobilní 

specializované péče – souvisí se zajištěním financování – otázka – jak zvýšit financování 

služeb. 

Tísňová péče – stiskem tlačítka, které u sebe uživatel stále nosí, se v případě nouze spojí 

s nonstop dispečinkem. Odborný personál komunikuje s uživatelem a případně ihned 

zprostředkuje adekvátní pomoc. Podle situace kontaktují rodinu, osoby blízké, smluvní 

dopravní službu, obvodního lékaře, záchrannou službu, hasiče nebo policii. Některé tísňové 

péče mají k dispozici sociálního pracovníka. 

Paní Mgr. Brychtová – město Třeboň provozuje tísňovou péči, kterou využívá cca 35 osob, 

zájem o službu je mnohem vyšší. Město Třeboň má komisi, která o tomto rozhoduje, ve které 

působí i p. Mgr. Brychtová. 



V rámci ČR je více organizací, které tuto službu zabezpečují – např. Anděl na drátě 

(www.andelnadrate.cz), Anděl strážný (www.andelstrazny.eu), Život 90 (www.zivot90.cz), 

atd. – celorepublikové služby, úhrada je možná z příspěvku na péči, ceník tísňové péče – 

pořízení a měsíční úhrady za službu – různé dle organizace. 

Dobrovolnictví – zkušenosti – např. domov pro seniory – dobrovolníci z D-klubu od organizace 

Otevřená OKNA, z.ú. Složité na zajištění – školení, supervize, atd. 

Sdílení, o.p.s. – má dobrovolníky – např. dobročinné akce, Kleofáš – až 20 dobrovolníků – 

nelze pro přímou péči – např. benefiční akce + zajištění chodu organizace. 

Jiné je to např. v Praze – akreditovaný program – dobrovolnické centrum – získání fin. 

prostředků, proškolení, supervize, pojištění , atd.  

Na bázi dobrovolnictví v Jindřichově Hradci – Svaz tělesně postižených, Jindřichohradecké 

sdružení sociálních aktivit z.s., , aktivity YMCA Jindřichův Hradec pro seniory, aktivity 

Farního sboru Českobratrské církve evangelické – Kavárnička – informace ze strany pana faráře 

Kitta. 

Otevřená OKNA, z.ú. – mají dobrovolnické programy, propracované, ale nemají již kapacitu. 

K tomuto tématu se pracovní skupina ještě vrátí. 

Návrhy dalších témat k řešení na příštím setkání: 

- odlehčovací služby 

- dobrovolnictví 

Termín příštího setkání: 17. dubna 2019 v 9:00hod. 

V rámci příštího jednání se pracovní skupina dohodne, zda je možné hromadně rozeslat 

kontakty na jednotlivé osoby, případně organizace. 
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